
 

 

 
1) Altmann,Dagmar: Harnen und Koten bei Säugetieren,Beitrag zur vergl.Verhaltensforschung. Die Neue Brehm 

Bücherei. 1988. 162 S. m. 33 Abb. u. 7 Tab. kt-2). ISBN: 3740301627.   {NBB4004}  11,25 €  
2) Altmann,Geza: Die Orientierung der Tiere im Raum. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 369) 1975. 184 S. m. 101 

Abb. kt. -2). ISBN: B0000BNP1U.   {NBB2074}  13,29 €  
3) Altmann,Geza: Die Orientierung der Tiere im Raum. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 369. 1966. 184 S. m. 101 

Abb. kt-2). ISBN: B0000BNP1U.   {NBB3394}  12,27 €  
4) Aschenbrenner,Leopold: Der Waldlaubsänger (Phylloscopus sibilatrix). Die Neue Brehm Bücherei 368. 76 S. m. 

32 Fotos, Tabellen und 1 Karte.. Ziemsen. Wittenberg. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Aufkleber auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4853}  12 €  

5) Bährmann,Udo: Die Elster (Pica pica). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 393. 72 S. m. 19 Abbildungen und 1 Karte.. 
Ziemsen. Wittenberg. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4804}  12 €  

6) Beier,Max: Laubheuschrecken. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 159. 48 S. m. 33 Abbildungen.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4818}  8 €  

7) Berthold,Peter+Rolf,Schlenker: Die Mönchsgrasmücke (Sylvia atricapilla). Die Neue Brehm-Bücherei 603. 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1990. 180 S. m. 89 Abb. +4 Farbtafeln. Kt. -1). ISBN: 3740302372. Ziemsen. Wittenberg. 
1990. Sehr guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4583}  12 €  

8) Biella,Hans-Jürgen: Die Sandotter (Vipera ammodytes). Die Neue Brehm Bücherei. 1983. 84 S. m. 52 Abb. u. 2 
Farbtaf. kt-2/3). ISBN: 3740300558.   {NBB2187}  17 €  

9) Blume,Dieter: Die Spechte fremder Länder. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 434)1971. 117 S. m. 57 Abb. +4 
Farbt.. ISBN: B0000BQ5E4. Guter Zustand. Kartoniert.   {NBB3892}  12,5 €  

10) Blümel,Hans: Der Grünling Carduelis chloris. Die Neue Brehm-Bücherei 490. 2. Aufl. 74 S. m. 46 Abbildungen.. 
Ziemsen. Wittenberg. 1983. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4837} 7 €  

11) Blümel,Hans: Die Rohrammer (Emberiza schoeniclus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 544). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1982. 72 S. m. 46 Abb. kt-2). ISBN: 3740300574.   {NBB4581}  9,2 €  

12) Boback,Alfred Willy:  Unsere Wildenten. Die Neue Brehm Bücherei 131. 4. Aufl. 115 S. m. 53 Abbildungen.. 
ISBN: 3894321849. Westarp Wissenschaften. Magdeburg. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB4863}  8 €  

13) Boback,Alfred Willy:  Unsere Wildenten. (Die Neue Brehm Bücherei 131). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1954. 109 S. 
m. 48 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BGMTD.   {NBB4603}  8 €  

 

 

 Versandantiquariat  
Robert A. Mueller Nachf.  

∗ gegründet 1950 ∗ Inh. Herbert Mueller * 

D-30916 Isernhagen  
Bothfelder Str. 11 

Tel.:0511 / 61 40 70 

Antiquariats-Angebot Nr. 998  
 

Die Neue Brehm -Bücherei 
Bei Bestellungen innerhalb von 10 Tagen 

30 Prozent Rabatt 
Der Rabatt gilt nur für dieses Angebot  

 
Erhaltungszustands-Abkürzungen:  1)= Tadellos,  2)= gut erhalten,  3)= mit leichten 
Gebrauchsspuren,  4)= mit stärkeren Gebrauchsspuren,  Na.= Name auf Titelblatt,  (St.)= Stempel,  
U.= Unterstreichungen,  (oJ.)= ohne Angabe des Erscheinungsjahres, Bibl.= Bibliotheksexemplar mit 
Stempel und Rückennummer (evtl. in Folie eingeschweißt).  
Falls Bestelltes nicht innerhalb 30 Tagen geliefert wurde, ist der Titel bereits verkauft. Sollte ein Titel 
kurzfristig (90 Tage) erneut angekauft werden können, wird dieser automatisch nachgeliefert. 
Benachrichtigung über verkaufte Titel nur auf Wunsch ! -  2007  - 

> Fax 0511 / 61 40 75 <  > E-Mail amueller@hannover .sgh-net.de < 
 

 

 



Antiquariatsangebot Nr. 998  - 2 - 

 

14) Boetticher,Hans von: Albatrosse und andere Sturmvögel. Neue Brehm Bücherei 163. 96 S. m. 33 Abbildungen.. 
Ziemsen. Wittenberg. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4814}  10 €  

15) Boetticher,Hans von: Die Pfefferfresser (Arassaris und Tukane). Die Neue Brehm Bücherei 232. 56 S. m. 30 
Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig,Namensstempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4848}  7 €  

16) Boetticher,Hans von: Gänse- und Entenvögel aus aller Welt. Eine zusammenfassende Überschau über die Gänse- 
und Entenvögel der Welt. 2. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 73).  96 S. m. 1 farbigen Tafel und 52 
Abbildungen.. ISBN: B0000BGOR3. Ziemsen. Wittenberg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Umschlag 
geklebt. Sprache: deutsch   {NBB3947}  9 €  

17) Boetticher,Hans von: Gänse- und Entenvögel aus aller Welt. Eine zusammenfassende Überschau über die Gänse - 
und Entenvögel der Erde. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 73). 95 S. m. 1 Farbtafel nach Aquarellen von Wilhelm 
Burger und 25 Textabb., darunter 23 Zeichnungen von Peter Scott.. ISBN: B0000BGOR2. Geist&Portig KG. Leipzig. 
1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4825}  8 €  

18) Böhme,Friedrich: Unsere Pilze. Neue Brehm Bücherei 19. 4. Aufl. 64 S. m. 2 farb. Tafeln, 2 Textzeichnungen und 
39 Aufnahmen.. Ziemsen. Wittenberg. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4823}  7 €  

19) Böhme,Friedrich: Unsere Pilze. Die Neue Brehm Bücherei. 7. Aufl. 1964. 64 S. m. 2 farb. Taf. +2 
Textzeichnungen+39 Aufnahmen. Kt. -3). ISBN: B0000BGO1R.   {NBB2500}  7 €  

20) Böhme,Friedrich: Unsere Pilze. E. A. Die Neue Brehm-Bücherei. 1950. 64 S. m. 2 farb. Taf. , 2 Zeichng. i. T. u. 8 
Fotos. kt-2). ISBN: B0000BGO1O.   {NBB2329}  6 €  

21) Böhme,Friedrich: Unsere Pilze. Die Neue Brehm Bücherei. 2. Aufl. 1954. 60 S. m. 2 farb. Taf. +38 Aufnahmen. Kt. 
-2). ISBN: B0000BGO1P.   {NBB1436}  6 €  

22) Böhme,Friedrich: Unsere Pilze. Neue Brehm Bücherei. 2. Aufl. 1954. 60 S. m. 2 farb. Taf. +38 Afunahmen. Kt. -2).    
{NBB601}  7 €  

23) Briedrmann,Lutz+Vladimir Still:  Die Gemse des Elbsandsteingebirges (Rupicapra r.rupicapra). (Die Neue 
Brehm Bücherei 493). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1976. 136 S. m. 67 Abb. kt-1).    {NBB3250}  10 €  

24) Bruns,Herbert:  Schutztrachten im Tierreich. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 207. 107 S. m. 41 Abb.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4796}  6 €  

25) Bub,Hans: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel 1.Teil. Lerchen und Schwalben (Die Neue Brehm 
Bücherei Nr. 540)1981. 122 S. m. 55 Abb. kt. -2). ISBN: B000W83I54.   {NBB2521}  9,2 €  

26) Bub,Hans: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel 2.Teil: Stelzen,Piper. und Würger (Motacillidae 
und Laniidae). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 545. 2. Aufl. 169 S. m. 88 Abbildungen.. ISBN: 3894322314. Westarp. 
Magdeburg. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4830}  16 €  

27) Bub,Hans: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel 3.Teil. Seidenschwanz,  Wasseramsel,  Zaunkönig,  
Braunellen,  Spötter,  Laubsänger,  Goldhänchen (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 550)1984. 200 S. m. 72 Abb. kt. -2).    
{NBB2884}  11,25 €  

28) Bub,Hans: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel 3.Teil:Seidenschwanz,. Wasseramsel, Zaunkönig, 
Braunellen, Spötter, Laubsänger, Goldhähnchen (Bombycillidae, Cincliae, Troglodytidae, Prunellidae, Sylviidae I). 
Die Neue Brehm Bücherei Nr. 550. 2. Aufl. 200 S. m. 72 Abbildungen.. ISBN: 3894323353. Westarp. Magdeburg. 
1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4831}  19 €  

29) Bub,Hans: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel 3.Teil:Seidenschwanz,. Wasseramsel, Zaunkönig, 
Braunellen, Spötter, Laubsänger, Goldhähnchen(Bombycillidae, Cincliae, Troglodytidae, Prunellidae, Sylviidae 
I)(Die Neue Brehm Bücherei Nr. 550)1984. 200 S. m. 72 Abb. kt-1).    {NBB2107}  10 €  

30) Bub,Hans: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel,1.Teil:Lerchen. und Schwalben(Alaudidae und 
Hirundinidae)Die Neue Brehm Bücherei. 1981. 122 S. m. 55 Abb. Kt. -2).    {NBB4131}  9,2 €  

31) Bub,Hans: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel.Allgemeiner Teil. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 
570). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1985. 211 S. m. 106 Abb. kt-2).    {NBB4088}  12,2 €  

32) Bub,Hans u.Paul Herroelen: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel,1.Teil:Lerchen und Schw. 
alben(Alaudidae und Hirundinidae)(Die Neue Brehm Bücherei 540). 2. Aufl. 1982. 122 S. m. 55 Abb. kt-1).    
{NBB4540}  7 €  

33) Bub,Hans+Hans Oelke: Markierungsmethoden für Vögel.Ein weltweiter Überblick. Die Neue Brehm-Bücherei 
Nr. 535. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1980. 152 S. gr8. m. 98 Abb. +1 Farbtaf. Kt. -2).    {NBB2406}  6 €  

34) Bub,Hans+Hans Oelke: Markierungsmethoden für Vögel.Ein weltweiter Überblick. Die Neue Brehm-Bücherei 
Nr. 535. 2. Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1985. 152 S. gr8. m. 98 Abb. und 1 Farbtaf. Kt. -2).    {NBB4458}  12 €  

35) Bub,Hans+Hans Oelke: Markierungsmethoden für Vögel.Ein weltweiter Überblick. Die Neue Brehm Bücherei. 
1980/. 152 S. m. 98 Abb. u. 1 Farbtaf. kt-2).    {NBB899}  7,67 €  

36) Bub,Hans+Harald Dorsch: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel 4.Teil:Cistensänger. 
Seidensänger, Schwirle, Rohrsänger (Cisticola, Cettia, Locustella, Acrocephalus). Die Neue Brehm Bücherei 580. 2. 
Aufl. 221 S. m. 92 Abbildungen.. ISBN: 3894323361. Westarp Wissenschaften. Magdeburg. 1995. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4829}  14 €  

37) Bub,Hans+Harald Dorsch: Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel.4.Teil:Cistensänger,Seid. 
ensänger, Schwirle, Rohrsänger(Cisticola, Cettia, Locustella, Acrocephalus)Die Neue Brehm Bücherei. 1988. 221 S. 
m. 92 Abb. (St. )kt-2). ISBN: 3740300205.   {NBB4539}  12 €  
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38) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. 4. Aufl. Die Neue Brehm-Bücherei. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 
1962. 105 S. m. 60 Abb. Kt. -2/3).    {NBB3101}  6,14 €  

39) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. 8. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 75)1983. 112 S. m. 72 Abb. 
Kt. -2).    {NBB2334}  6,14 €  

40) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. 7. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 75). 110 S. m. 69 Abb. 
ISBN: B0000BH94M. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1976. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1458} 6,2 €  

41) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. (Die Neue Brehm-Bücherei). 2. Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 
1954. 112 S. m. 57 Abb. Kt. -2).    {NBB4429}  5 €  

42) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. Die Neue Brehm Bücherei. 5. Aufl. 1965. 105 S. m. 60 Abb. Kt. -
2)Bild vom Einband.    {NBB843}  6,14 €  

43) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. 3. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei) 1957. 112 S. m. 58 Abb. i. T. 
kt-2). ISBN: B0000BH94K.   {NBB1273}  6,14 €  

44) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. Die Neue Brehm-Bücherei 75. 8. Aufl. 112 S. m. 72 Abbildungen.. 
Ziemsen. Wittenberg. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   
{NBB4858}  5 €  

45) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 75).111 S. m. 55 Abb. ISBN: 
B0000BH94K. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1952. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1650}  6,14 €  

46) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 75)7. Aufl. 1962. 105 S. m. 60 Abb. 
kt. -2). ISBN: B0000BH94M.   {NBB2927}  6,14 €  

47) Creutz,Gerhard: Geheimnisse des Vogelzuges. (Die Neue Brehm-Bücherei)2. Aufl. 112 S. m. 57 Abb. ISBN: 
B0000BH94L. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1954. Ausreichend. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1745}  6,14 €  

48) Curry-Lindahl,Kai:  Der Berglemming(Lemmus lemmus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 526)1980. 140 S. m. 38 
Abb. Kt. -2).    {NBB3248}  12,78 €  

49) Curth,Peter: Der Mittelsäger.Soziologie und Brutbiologie. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 126. 102 S. m. 57 
Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig,Innen guter Zustand. 
Sprache: deutsch   {NBB4816}  10 €  

50) Czernay,Siegfried: Spießhirsche und Pudus. Die Gattung Mazama und Pudu (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 
581)1987. 84 S. m. 44 Abb. kt. -2). ISBN: 3740300469.   {NBB4101}  9,2 €  

51) Deckert,Gisela: Der Feldsperling (Passer montanus L.). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 398. 90 S. m. 43 
Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Aufkleber auf Titelseite. Sprache: 
deutsch   {NBB4855}  8 €  

52) Dementiew,G.P.: Der Gerfalke (Falco gyrfalco L. = Falco rusticolus L.). Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 264. 88 
S. m. 25 Abbildungen und 1 Karte.. Ziemsen. Wittenberg. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB4797}  10 €  

53) Die Neue Brehm-Bücherei: Katalog 1970. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1970. 38 S. Kt. -2).    {R15159/7}  6 €  
54) Dietert,Friedrich:  Unser Gartenstiefmütterchen. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 76)1952. 78 S. m. 19 Abb. Kt. -

2). ISBN: 3740301767.   {NBB4193}  7,5 €  
55) Dittberner,Hartmut u.Winfried:  Die Schafstelze (Motacilla flava). (Die Neue Brehm Bücherei 559). Ziemsen Vlg. 

Wittenberg. 1984. 187 S. m. 76 Abb. kt-2). ISBN: 3740300663.   {NBB4097}  8,5 €  
56) Eichler,W.:  Rübenfeind Derbrüssler. Ein Buch von Leben und Treiben des Bothynoderes punctiventris. (Die Neue 

Brehm Bücherei Nr. 25)1951. 30 S. 26 Abb. kt. -2). ISBN: B0000BHO5H.   {NBB2765}  8,18 €  
57) Eichler,Wolfdietrich:  Rübenfeind Derbrüssler. Ein Buch vom Leben und Treiben. des Bothynoderes 

punctiventris. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 25)1951. 30 S. m. 26 Abb. Kt. -2).    {NBB711}  7,16 €  
58) Eichler,Wolfdietrich:  Rübenfeind Derbrüssler.Ein Buch vom Leben und Treiben. Die Neue Brehm Bücherei. 2. 

Aufl. 1955. 30 S. m. 26 Abb. Kt. -2).    {NBB844}  7,16 €  
59) Engler,Helmut: Die Teichralle (Gallinula chloropus). Die Neue Brehm Bücherei. 228 S. m. 103 Abb. u. 2 

Farbtafeln. ISBN: 3740300728. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel. Sprache: 
deutsch   {NBB1677}  7,5 €  

60) Falkenberg,Heinz: Lebensgemeinschaften in der heimatlichen Natur. Eine Einführung in die biozönotische 
Betrachtungsweise. Die Neue Brehm Bücherei 312. 189 S. m. 82 Abbildungen, 29 Textfiguren und 33 Tabellen.. 
Ziemsen. Wittenberg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4798}  8 €  

61) Feige,Klaus-Dieter: Der Pirol (Oriolus oriolus). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 578. 216 S. 92 Abbildungen und 24 
Tabellen.. ISBN: 3740300183. Ziemsen. Wittenberg. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4108} 10 €  

62) Fischer,Wolfgang: Der Wanderfalk (Falco peregrinus und Falco pelegrinoides). 2. Aufl. Die Neue Brehm 
Bücherei 380. 150 S. m. 52 Abbildungen, 1 Farbtafel, 9 Skizzen und 8 Verbreitungskarten.. Ziemsen. Wittenberg. 
1973. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4854}  20 €  

63) Fischer,Wolfgang: Die Geier. Die Neue Brehm Bücherei Nr.311. 2. Aufl. 176 S. m. 102 Abbildungen und 1 
Farbtafel.. Ziemsen. Wittenberg. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: 
deutsch   {NBB4850}  12 €  
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64) Fischer,Wolfgang: Die Seeadler (Gattung Haliaeetus). Die Neue Brehm-Bücherei 185. 2. Aufl. 145 S. m. 55 
Abbildungen und 10 Verbreitungskarten. Ziemsen. Wittenberg. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4865}  12 €  

65) Fischer,Wolfgang: Steinadler,Kaffern- und Keilschwanzadler (Aquila chrysaetos,. A.Verreauxi, A. audax. (Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 500). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1976. 220 S. m. 97 Abb. u. 1 Farbtaf. kt-2).    {NBB4249} 20 €  

66) Fritsch,Otto von: Der grosse Brachvogel (Numenius arquata L.). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 335. 42 S. m. 33 
Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 1 Anstreichung in blau. Sprache: deutsch   
{NBB4802}  13 €  

67) Füller,Fritz:  Die Gattungen Orchis und Dactylorchis. Die Orchideen Deutschland, 3.Teil. Die Neue Brehm 
Bücherei Nr. 286. 1962. 72 S. m. einer Farbtafel und 58 Abbildungen nach Aufnahmen des Verfassers sowie 10 
Zeichnungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1962. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB4775}  12 €  

68) Füller,Fritz:  Epipactis und Cephalanthera. Die Orchideen Deutschlands,5.Teil. Die Neue Brehm-Bücherei 329. 
Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1964. 52 S. m. 1 Farbtaf., 47 Abb. und 3 Zeichnungen. (Umschlag lose). Kt. -2/3)(Bild 
vom Einband).    {NBB4700}  9 €  

69) Füller,Fritz:  Goodyera und Spiranthes. Die Orchideen Deutschlands, 4.Teil. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 307. 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1962. 48 S. m. 37 Abb. Kt-2)(Bild vom Einband).    {NBB4701}  10 €  

70) Gäbler,Hellmuth:  Die Raupenfliegen. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 53). Geest&Portig Vlg. Leipzig. 1952. 30 S. 
m. 45 Abb. kt-2). ISBN: B0000BIBMS.   {NBB4467}  6,14 €  

71) Gerber,Robert: Die wildlebenden Raubtiere Deutschlands. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 112. Geest&Portig 
Vlgsgesellschaft. Leipzig. 1953. 76 S. m. 39 Abb.. Ausreichend. Kartoniert. ohne Umschlag.   {NBB2233}  7 €  

72) Girbardt,Manfred:  Pflanzenwuchsstoffe. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 125). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1954. 47 
S. m. 26 Abb. (St. )Kt. -2). ISBN: B0000BIKIF.   {NBB240}  6,1 €  

73) Girbardt,Manfred:  Pflanzenwuchsstoffe. Die Neue Brehm Bücherei. 1954. 47 S. m. 26 Abb. kt-1/2).    {NBB1007} 
 7,5 €  

74) Grebenscikov,Igor: Mais als Kulturpflanze. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 123. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1954. 
75 S. m. 58 Abb. kt-2). ISBN: B0000BIQZ0.   {NBB3220}  7,16 €  

75) Grebenscikov,Igor: Mais als Kulturpflanze. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 123. 2. erw. Aufl. Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1959. 80 S. m. 59 Abb. kt-2). ISBN: B0000BIQZ1.   {NBB4027}  7,67 €  

76) Hagemann, Rudolf: Plasmatische Vererbung. (Die neue Brehm-Bücherei Nr. 239)1959. 88 S. m. 21 Abb. kt-2). 
ISBN: B0000BIYX3.   {R37079}  7,67 €  

77) Hagemann,Rudolf: Plasmatische Vererbung. 1959. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 239. 88 S. m. 21 Abbildungen. 
ISBN: B0000BIYX3. Ziemsen. Wittenberg. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel,aufgeklebtes 
Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {NBB4782}  7,5 €  

78) Hahn,Herbert:  Von Baum-,Busch-und Klippschliefern den kleinen Verwandten der Seekühe. und Elefanten. 
(Die Neue Brehm Bücherei Nr. 246)1959. 88 S. m. 20 Abb. +8 Zeichn. +3 Karten. Kt. -2). ISBN: B0000BIZ9N.   
{NBB3998}  9,2 €  

79) Harz,Kurt:  Unsere Laubbäume und Sträucher im Sommer. (Ein Bestimmungsbuch.Die Neue Brehm-
Bücherei)Heft 51, 2. Auflg. 1953. 242 S. m. 9 Bild. +713 Abb. Hln-2). ISBN: B0000BJ499.   {NBB3809}  15 €  

80) Harz,Kurt:  Unsere Laubbäume und Sträucher im Sommer.Ein Bestimmungsbuch. Die Neue Brehm Bücherei. 
1952. 242 S. m. 413 Abb. u. 9 Bild. Hln. m. U. -2). ISBN: B0000BJ498.   {NBB2485}  16 €  

81) Haubold,Hartmut:  Die Dinosaurier.System,Evolution,Paläobiologie. Die Neue Brehm Bücherei 432. 4. Aufl. 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1990. 248 S. m. 118 Abb. und 11 Tab. (St.). Kt. -2). ISBN: 3740301708.   {NBB4398}  20 €  

82) Haubold,Hartmut:  Die fossilen Saurierfährten. (Die Neue Brehm-Bücherei)1974. 168 S. m. 94 Abb. +11 Tab. Kt. 
-2).    {NBB3466}  12,78 €  

83) Haubold,Hartmut u.a.:  Die Lebewelt des Rotliegenden. (Die Neue Brehm-Bücherei 154)1982. 246 S. m. 163 Abb. 
Kt. -2). ISBN: 3740300825.   {NBB4053}  12,5 €  

84) Haubold,Hartmut+Oskar,Kuhn:  Lebensbilder und Evolution fossiler Saurier (Amphibien und Reptilien). Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 509. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1977. 171 S. m. 180 Abb. (Einband verblichen). Kt. -2/3). 
ISBN: 3740300809.   {NBB4748}  13 €  

85) Heilborn,Adolf:  Der Frosch. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 11) 1949. 31 S. m. zahlr. Abb.. ISBN: B0000BJ7P8. 
Guter Zustand. Broschur.   {NBB3849}  9,2 €  

86) Hellwig,Walter:  Das Leben der Pflanze I.Teil:Physiologie des Stoffwechsels. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 184. 
1956. 55 S. m. 32 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BJAGX.   {NBB1438}  8,18 €  

87) Hellwig,Walter:  Das Leben der Pflanze I:Physiologie des Stoffwechsels(Die Neue Brehm B. ücherei Nr. 
184)1956. 56 S. m. 32 Abb. Kt-2). ISBN: B000W81U9U.   {NBB251}  7,67 €  

88) Hellwig,Walter:  Der Bau der Pflanze. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 155) 1955. 56 S. m. 38 Abb. Kt-2). ISBN: 
B0000BJAGW.   {NBB2691}  7,1 €  

89) Hilprecht,Alfred:  Höckerschwan,Singschwan,Zwergschwan. Die Neue Brehm-Bücherei 177. 2. Aufl. 184 S. m. 
23 Textfiguren und Karten und 61 Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4867}  9 €  
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90) Hoffmann,Max:  Die Bisamratte. Die Neue Brahm-Bücherei 78. 43 S. m. 27 Abbildungen.. Geest&Portig. Leipzig. 
1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {NBB4819}  8 €  

91) Hötker,Hermann:  Der Wiesenpieper (Anthus pratensis). Neue Brehm-Bücherei Nr. 595. Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1990. 156 S. m. 87 Abb. Kt. -2). ISBN: 3740302224.   {NBB4572}  10,23 €  

92) Hueck,Kurt:  Deutsches Moorland. Die Brehm-Bücherei 15). 3. Aufl. 32 S. m. 24 Fotos.. Geest&Portig. Leipzig. 
1953. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4794}  7 €  

93) Hüsing,Johannes Otto: Die Honigbiene. Die Neue Brehm Bücherei Nr.31. 4. Aufl. 99 S. m. 46 Abbildungen. 
Ziemsen. Wittenberg. 1971. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Name auf Titelseite,Einband fleckig. Sprache: deutsch   
{NBB4786}  10 €  

94) Hüsing,Johannes Otto: Die Metamorphose der Insekten. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 62)1952. 46 S. m. 28 
Abb. Kt-2). ISBN: B0000BJN46.   {NBB1590}  7,16 €  

95) Hüsing,Johannes Otto: Honig,Wachs,Bienengift. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 171. 55 S. m. 16 Abbildungen. 
Ziemsen. Wittenberg. 1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel auf Titelseite,Umschlag etwas ausgefranst. 
Sprache: deutsch   {NBB4785}  9 €  

96) Immelmann,Klaus: Die australischen Plattschweifsittiche. Die Neue Brehm Bücherei. 1964. 116 S. m. 24 Abb. +2 
Farbtaf. +8 Verbreitungskarten.. Ausreichend. Kartoniert. ohne Umschlag. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{NBB2502}  3,5 €  

97) Immelmann,Klaus: Die australischen Plattschweifsittiche. 4. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 334)1976. 128 
S. m. 24 Abb. +2 farb. Taf. +11 Kartenskizzen. Kt. -2). ISBN: B0000BJSGP.   {NBB1039}  6,5 €  

98) Immelmann,Klaus: Die australischen Plattschweifsittiche. Die Neue Brehm Bücherei 334. 3. überarb. Aufl. 1972. 
128 S. m. 24 Abb. +2 Farbtaf. +11 Ktn-Skizz. kt-3). ISBN: B0000BJSGP.   {NBB3153}  4,2 €  

99) Jaeckel,Siegfried H.: Bau und Lebensweise der Tiefseemollusken. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 148 ) 1955. 71 
S. m. 46 Abb. Kt-2).    {NBB2472}  8,18 €  

100) Jordan,K.H.C.:  Tierische Fette und Öle (Die Neue Brehm Bücherei Nr.174). (Die Neue Brehm Bücherei Nr.174) 
1956. 36 S. m. 22 Abb. kt-2). ISBN: B0000BJU9L.   {NBB2665}  6,2 €  

101) Kalbe,LoSchönfeldt,Manfredthar:  Ökologie der Wasservögel. Einführung in die Limnoornithologie. 2. Aufl. Die 
Neue Brehm Bücherei. 116 S. m. 51 Abbildungen.. ISBN: 3740300876. Ziemsen. Wittenberg. 1981. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AA4579}  11 €  

102) Kalbe,Lothar:  Der Gänsesäger (Mergus merganser). (Die Neue Brehm Bücherei 604). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 
1990. 137 S. m. 56 Abb. +1 Farbtaf. +28 Tabellen. (St.).Kt-2). ISBN: 3740302380.   {NBB4622}  13 €  

103) Kalbe,Lothar:  Ökologie der Wasservögel.Einführung in die Limnoornithologie. (Die Neue Brehm-Bücherei 
518). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1978. 116 S. m. 51 Abb. Kt. -2). ISBN: 3740300876.   {NBB2003}  12 €  

104) Kämpfe,Lothar:  Rüben-und Kartoffelälchen. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 80) 1952. 39 S. m. 19 Abb. Kt. -2).    
{NBB1012}  5,8 €  

105) Kapocsy,György: Weißflügel- und Weißbartseeschwalbe (Chlidonias leucopterus und Chl.. hybrida). (Die Neue 
Brehm Bücherei Nr. 516). 156 S. m. 70 Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1979. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {NBB4532}  10 €  

106) Kartaschew,N.N.: Die Alkenvögel des Nordatlantiks. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 257). 154 S. m. 111 
Abbildungen und 1 Farbtafel.. Ziemsen. Wittenberg. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas wellig. Sprache: 
deutsch   {NBB4563}  14 €  

107) Keler,Stefan v.: Staubläuse. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 110)1953. 48 S. m. 20 Abb. Kt-2). ISBN: 
B0000BK215.   {NBB2973}  6,14 €  

108) Keve,Anmdras: Der Eichelhäher (Garrulus glandarius). (Die Neue Brehm Bücherei) 2. Aufl. 128 S. m. 50 Abb. u. 
11 Fig. i. T.. ISBN: B0000BRZ9C. 1974. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB226}  7,67 €  

109) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster (Mesocricetus auratus auratus Waterhouse). Die Neue Brehm Bücherei 88. 4. 
Aufl. 1965. 46 S. m. 22 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BS03J.   {NBB3910}  6,5 €  

110) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster (Mesocricetus auratus). 10. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 88) 1984. 62 S. m. 
38 Abb. Kt. -2).    {NBB4183}  6,5 €  

111) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster. (Mesocricetus auratus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr.88) 1952. 40 S. m. 16 Abb. 
kt-2). ISBN: B0000BK6WV.   {NBB285}  5,9 €  

112) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster. Mesocricetus auratus. Die Neue Brehm-Bücherei Nr.88. 6. Aufl. 1972. 60 S. m. 
gr8. 36 Abb. Pp. -3)Bibl.. ISBN: B0000BS03J.   {NBB1540}  4,5 €  

113) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster.Mesocricetus auratus. Die Neue Brehm Bücherei. 7. Aufl. 1973. 60 S. m. 36 Abb. 
Kt. -2).    {NBB837}  7,67 €  

114) Kittel,Rolf:  Der Goldhamster.Mesocrisetus auratus. Die Neue Brehm Bücherei. 9. Aufl. 1979. 60 S. m. 36 Abb. 
Kt. -2).    {NBB855}  7,67 €  

115) Klausnitzer,Bernhard:  Hirschkäfer oder Schröter (Lucanidae). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 551). 83 S. m. 55 
Abb. und 1 Farbtafel.. ISBN: 3740300914. Ziemsen. Wittenberg. 1982. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Ecken,Seiten bestossen, etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {NBB4161}  10 €  

116) Klausnitzer,Bernhard:  Verstädterung von Tieren. Die Neue Brehm Bücherei 579. 2. Aufl. 1989. 316 S. m. 118 
Abb. +87 Tab. Kt. -2). ISBN: 3740300191.   {NBB4102}  17,38 €  
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117) Klausnitzer,Bernhard+Klaus Richter:  Stammesgeschichte der Gliedertiere (Articulata). Die Neue Brehm 
Bücherei Nr. 541. 1981. 160 S. m. 125 Zeichng. u. 48 Fot. kt-1)Bild vom Einband. ISBN: B000W83HPA.   
{NBB4105}  11,2 €  

118) Kleinschmidt,Otto:  Die Kolibris. (Die Neue Brem Bücherei 1). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1949. 39 S. m. 2 farb. 
Taf. u. 14 Textzeichngn. d. Verf. kt-2). ISBN: B0000BK80H.   {NBB2612}  5,8 €  

119) Klewen,Reiner: Die Landsalamander Europas,Teil 1. Teil I:Die Gattungen Salamandra und Mertensiella. Die 
Neue Brehm Bücherei. 184 S. m. 132 Abb. , 2 Farbtaf. +20 Tab. ISBN: 3740300493. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1988. 
Sehr guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1811}  15,34 €  

120) Klewen,Reiner: Die Landsalamander Europas,Teil I:Die Gattungen Salamandra und. Mertensiella. Die Neue 
Brehm Bücherei 584. 2. Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1991. 208 S. m. 164 Abb., 2 Farbtaf. und 21 Tab. kt.-2). 
ISBN: 3740302429.   {NBB4357}  25 €  

121) Klug,Herbert:  Bau und Funktion tierischer Zellen. Die Neue Brehm Bücherei. 4. Aufl. 1968. 239 S. m. 100 Abb. 
Kt. -2). ISBN: B000W83I6S.   {NBB831}  8,18 €  

122) Klug,Herbert:  Bau und Funktion tierischer Zellen. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 275. 1961. 190 S. m. 70 Abb. 
kt-3). ISBN: B0000BK97F.   {NBB2348}  8,18 €  

123) Klug,Herbert:  Bau und Funktion tierischer Zellen. 6. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 275)1973. 247 S. m. 
102 Abb. Kt. -3). ISBN: B0000BS1F4.   {NBB1848}  8,18 €  

124) Klug,Herbert:  Hormone. Neue Brehm-Bücherei Nr. 261. 139 S. m. 42 Abb. ISBN: B0000BK97H. Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1960. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1742}  8,5 €  

125) Klug,Herbert:  Hormone. Die Neue Brehm Bücherei 262. 139 S. m. 42 Abbildungen. ISBN: B0000BK97H. 
Ziemsen. Wittenberg. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {NBB4783}  6 €  

126) Klug,Herbert:  Hormone und Enzyme. 3. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 262)1976. 216 S. m. 76 Abb. Kt. -
1).    {NBB1849}  9,2 €  

127) Klug,Herbert:  Hormone und Enzyme. (Die Neue Brehm Bücherei 262). 2. erw. Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 
1971. 215 S. m. 75 Abbildungen. Guter Zustand. Kartoniert.   {NBB3637}  9,2 €  

128) Koenen,Fritz: Der Rotfuchs. Die Neue Brehm Bücherei 29. 2. Aufl. 42 S. m. 1 Farbtafel, 2 schwarzweißen Tafeln 
und 7 Abbildungen.. Geest&Portig. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4790} 9 €  

129) Kössler,Franz: Strahlenwirkung und Strahlenschutz. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 376). 129 S. m. 57 
Abbildungen.. ISBN: B0000BS2IL. Ziemsen. Wittenberg. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB40}  7 €  

130) Krägenow,Peter: Der Buchfink (Fringilla coelebs). 2. Aufl. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 527. 100 S. m. 36 
Abbildungen.. ISBN: 3740300345. Ziemsen. Wittenberg. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB4129}  9 €  

131) Kramer,Volkhard:  Habicht und Sperber (Accipiter gentilis und Accipiter nisus). Die Neue Brehm-Bücherei 158. 
3. Aufl. 102 S. m. 34 Abbildungen und 1 Farbtafel.. Ziemsen. Wittenberg. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4866}  10 €  

132) Kramm,Eberhard:  Die Flechten. Die Neue Brehm Bücherei. 2. Aufl. 1953. 33 S. m. 19 Aufnahmen+5 
Zeichnungen. Kt. -2). ISBN: B0000BKG1Z.   {NBB4035}  8 €  

133) Kramm,Eberhard:  Die Flechten. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 40. 1951. 34 S. m. 19 Fot. u. 5 Zeichngn. kt-2).    
{R32483}  6,1 €  

134) Krüger,Siegfried: Der Brachpieper (Anthus campestris). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 598. 128 S. m. 68 
Abbildungen.. ISBN: 3740302259. Ziemsen. Wittenberg. 1989. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB4808}  9 €  

135) Krüger,Siegfried: Der Kernbeißer (Coccothraustes coccothraustes). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 525.  188 S. 
m. 47 Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {NBB4810}  10 €  

136) Krüger,Siegfried: Der Kernbeißer Coccothraustes coccothraustes. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 525. 2. 
durchgesehene Aufl. 108 S. m. 47 Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1982. Guter Zustand. Broschur. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4839}  10 €  

137) Krumbiegel,G.+L.Rüffle+H.Haubold:  Das eozäne Geiseltal,ein mitteleuropäisches Braunkohlenvorkommen 
und. seine Pflanzen-u. Tierwelt. Die neue Brehm Bücherei. 1983. 227 S. m. 175 Abb. kt-2). ISBN: 3740300957.   
{NBB4002}  12,78 €  

138) Krumbiegel,Ingo: Lamas. Die Neue Brehm Bücherei 54. Geest&Portig Vlg. Leipzig. 1952. 39 S. m. 14 Abb. kt-
2)Bibl.. ISBN: B0000BKJEM.   {NBB3712}  9,2 €  

139) Krumbiegel,Ingo: Waldtiere. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 263. 1960. 72 S. m36 Abb. (St. )Pp-2). ISBN: 
B0000BKJEY.   {NBB2746}  11,25 €  

140) Kuhn,Oskar:  Die vorzeitlichen Vögel. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 435. 72 S. m. 38 Abbildungen.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas fleckig,Aufkleber auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   
{NBB4846}  9 €  
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141) Kurth,Heinz:  Die Jarowisation landwirtschaftlicher Kulturpflanz en. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 153)1955. 
44 S. m. 30 Abb. kt-2). ISBN: B0000BKMJB.   {NBB1610}  6,14 €  

142) Lehmann,Christian: Die Tomate. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 107. 1953. 48 S. m. 23 Abb. Kt-2). ISBN: 
B0000BKSPS.   {NBB3814}  7,16 €  

143) Linke,Wilhelm:  Der Rothirsch. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 129. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1954. 93 S. m. 52 
Abb. kt-2/3). ISBN: B0000BL5SF.   {NBB4660}  8 €  

144) Litzelmann,E.: Heimische Orchideen. (Die Brehm Bücher Band 10). Brehm Vlg. Bln. 1931. 31 S. m. 24 
Aufnahmen von G. Eberle, K. Herschel, E. Litzelmann und H. Schurhammer. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Titelblatt oben abgeschnitten)(insgesamt etwas fleckig). Hln-2/3).   {NBB4477}  16 €  

145) Litzelmann,E.: Heimische Orchideen. (Die Neue Brehm Bücherei)1950. 42 S. m. 24 Aufn. Kt. -2). ISBN: 
B000W83HJG.   {NBB2232}  7,67 €  

146) Litzelmann,E.+Friedrich Böhme: Heimische Orchideen. Die Neue Brehm Bücherei 24. 3. veränd. Aufl. Ziemsen 
Vlg. Wittenberg. 1958. 48 S. m. 34 Aufn. (Na.)(Schutzumschlag oben eingerissen). Kt. -2/3)(Bild vom Einband).    
{NBB4704}  8 €  

147) Litzelmann,E.+Friedrich,Böhme: Heimische Orchideen. (Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 24)2. Aufl. 1951. 47 S. 
m. 34 Aufnahmen. Kt. -3). ISBN: B0000BL6RA.   {NBB2766}  6,44 €  

148) Löhrl,Hans:  Die Tannenmeise Parus ater. Die Neue Brehm Bücherei 472. 110 S. m. 56 Abbildungen.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1974. Guter Zustand. Broschur. Aufkleber auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4835}  9 €  

149) Lübcke,Wolfgang u.Robert Furrer:  Die Wacholderdrossel (Turdus pilaris). Die Neue Brehm Bücherei 569. 198 
S. m. 87 Abbildungen und 30 Tabellen)Bild vom Einband. ISBN: 3740300795. Ziemsen. Wittenberg. 1985. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4133}  9 €  

150) Ludwig,August+Johannes Otto Hüsing: Die Honigbiene (Apis mellifica L.). Die Neue Brehm Bücherei  Heft 31. 
2. Aufl. 96 S. m. 41 Abbildungen. ISBN: B0000BL37V. Geest&Portig KG. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Rücken fehlt teilweise, zahlrreiche Unterstreichungen in Bleistift,Stempel. Sprache: deutsch   {NBB3184} 10 €  

151) Lüling,Karl-Heinz:  Die Knochenzüngler-Fische (Osteoglossidae). (Die Neue Brehm-Bücherei 502)Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1977. 103 S. m. 76 Abb. Kt. -2).    {NBB4066}  9,2 €  

152) Lüling,Karl-Heinz:  Die Lungenfische und der Südamerikanische Kurzschwanzaal. ( Dipnoidea 
Synbranchidae)(Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 524)Wittenbg. 1979. 88 S. m. 77 Abbidungen. Ausreichend. 
Pappeinband. Mit Klebeband auf Einband geklebt div.Stempel, Titelseite Aufkleber. Bibliotheksexemplar.   
{NBB4121}  8 €  

153) Lüling,Karl-Heinz:  Schmarotzende Ruderfusskrebse. Ein Weg des Parasitismus. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 
99. 1953. 60 S. m. 17 Abb. kt-2). ISBN: B000W83I3G.   {NBB89}  6,5 €  

154) Luther,Dieter:  Die ausgestorbenen Vögel der Welt. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 424. 208 S. m. 42 Abb. Kt. -2). 
Ziemsen. Wittenberg. 1970. Ausreichend. Broschur. Einband fleckig,Namensstempel auf Vorsatzblatt. Sprache: 
deutsch   {NBB4847}  7 €  

155) Makatsch,Wolfgang: Der schwarze Milan (Mileus migrans). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 100. 2. Aufl. 80 S. m. 
28 Aufnahmen sowie 4 Textkarten.. Ziemsen. Wittenberg. 1972. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4860}  12 €  

156) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und sein Ei. (Die Neue Brehm Bücherei)3. Aufl. Geest&Portig Vlg. Leipzig. 1952. 
111 S. m. 72 Abb. kt-2). ISBN: B0000BL9HY.   {NBB3064}  9,2 €  

157) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und sein Ei. Neue Brehm Bücherei. 2. Aufl. 1950. 111 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2). 
ISBN: B0000BL9HX.   {NBB728}  8,8 €  

158) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und sein Ei. (Die Neue Brehm-Bücherei)1949. Vlg. Ziemsen. 111 S. m. 72 Abb. 
Kt. -2). ISBN: B0000BL9HW.   {NBB429}  9,2 €  

159) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und sein Ei. Das Leben der Tiere und Pflanzen in Einzeldarstellungen. (Neue 
Brehm Bücherei). 2. Aufl. 1950. 111 S. m. zahlr. Abb. (U.Bleistift,zahlr.)(Na.)(St.)(Rü ca. 3 cm eingerissen). Kt. -3). 
ISBN: B0000BL9HW.   {NBB4344}  6 €  

160) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und seine Jungen. (Neue Brehm-Bücherei Nr. 41). Geest&Portig Vlg. Leipzig. 
1951. 109 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {NBB4541}  9,2 €  

161) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und seine Jungen. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 41. 2. Aufl. 1959. 109 S. m. 
Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BL9I1.   {NBB4200}  10,8 €  

162) Makatsch,Wolfgang: Unser Kuckuck. Die Neue Brehm-Bücherei. 42 S. m. Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 
1950. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4856}  8 €  

163) Marks,Horst:  Kropftauben. Die Neue Brehmbücherei. 1985. 191 S. m. 133 Abb. u. 24 Farbbild. kt-2). ISBN: 
3740300051.   {NBB4135}  13,3 €  

164) Marks,Horst:  Kurzschnäblige Tümmler (Tauben). Die Neue Brehm Bücherei. 1989. 174 S. m. 156 s/w Bild. u. 24 
farb. Abb. kt-2). ISBN: 3740302216.   {NBB4093}  10 €  

165) Melde,Falko+Manfred: Die Singdrossel (Turdus philomelos). Die Neue Brehm Bücherei 611. 120 S. m. 69 
Abbildungen.. ISBN: 3740302534. Ziemsen. Wittenberg. 1991. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4828}  12 €  



Antiquariatsangebot Nr. 998  - 8 - 

 

166) Melde,Manfred: Der Haubentaucher (Podiceps cristatus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 461). 2. unveränd. Aufl. 
Nachdruck der 1. Aufl. von 1973. Westarp Wissenschaften. Magdeburg. 1995. 126 S. m. 64 Abb. (St.). kt-1/2). ISBN: 
3894328177.   {NBB4410}  16 €  

167) Melde,Manfred: Der Mäusebussard. Brutbiologie und wirtschaftliche Bedeutung. (Die Neue Brehm-Bücherei 
185).1956. Vlg. Ziemsen. Wittenberg. 8 S. m. 36 Abb. Kt. -1). ISBN: B0000BLGZB.   {NBB2668}  9 €  

168) Melde,Manfred: Der Mäusebussard (Buteo buteo buteo (L.)). Die Neue Brehm-Bücherei 185. 2. Aufl. 91 S. m. 30 
Abbildungen, 1 Farbtafel und 10 Textfiguren.. Ziemsen. Wittenberg. 1971. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel 
auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4864}  9 €  

169) Melde,Manfred: Der Mäusebussard Buteo buteo buteo (L.). Die Neue Brehm-Bücherei. 3. Aufl. Vlg. A. Ziemsen. 
Wittenbg. 1976. 91 S. m. 30 Abb. +1 Farbtaf. +10 Fig. i. T. Kt. -2). ISBN: B0000BSLXA.   {NBB1954}  9 €  

170) Melde,Manfred: Der Waldkauz Strix aluco. Die Neue Brehm-Bücherei 564. 103 S. mit 40 Abbildungen.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1984. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4832}  9 €  

171) Mell,Rudolf:  Der Storch. Die neue Brehm Bücherei 35. 42 S. m. 18 Abbildungen nach dem Leben.. ISBN: 
B0000BLH1P. Ziemsen. Wittenberg. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4440}  7 €  

172) Menzel,Heinz: Der Gartenrotschwanz (Phoenicurus phoenicurus). 2. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 438). 
123 S. m. 50 Abbildungen.. ISBN: 3740301074. Ziemsen. Wittenberg. 1984. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {NBB4157}  8 €  

173) Menzel,Heinz: Der Gartenrotschwanz (Phoenicurus phoenicurus). (Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 438)1971. 123 
S. m. 18 Fig. +34 Abb. +28 Tab. Kt. -2). ISBN: B0000BSMAV.   {NBB3367}  10,23 €  

174) Menzel,Heinz: Der Hausrotschwanz (Phoenicurus ochruros). Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 475. 84 S. m. 36 
Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1983. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   
{NBB4836}  7 €  

175) Menzel,Heinz: Der Steinschmätzer (Oenanthe oenanthe). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 326. 78 S. m. 8 
Textfiguren, 31 Abbildungen und 7 Karten.. Ziemsen. Wittenberg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4851}  8 €  

176) Menzel,Heinz: Die Mehlschwalbe(Delichon urbica). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 548)1984. 160 S. m. 78 Abb. 
u. 18 Tab. kt-2). ISBN: 3740301090.   {NBB3402}  7,67 €  

177) Metzger,Roland: Die Kamelhalsfliegen (Neuroptera,Raphidiidae). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 254). 47 S. m. 
35 Abbildungen.. ISBN: B0000BLKE2. Ziemsen. Wittenberg. 1960. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB3760}  8 €  

178) Michaelis,Hans Joachim: Der Wellensittich.Leitfaden für Haltung und Zucht. (Neue Brehm-Bücherei)4. Aufl. 
1962. 103 S. m. 22 Abb. +8 Zeichnungen+5 Farbtafeln.. Ausreichend. Schutzumschlag etwas eingeriessen! Etwas 
fleckig.   {NBB422}  6 €  

179) Michaelis,Hans-Joachim: Der Wellensittich. 3. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei). 97 S. m. 23 Abb. 7 Zeichngn. i. 
T. u. 4 Farbtafeln. ISBN: B0000BLLNP. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1960. Ausreichend. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{NBB1715}  9,5 €  

180) Mikkola,Heimo:  Der Bartkauz(Strix nebulosa). (Die Neue Brehm Bücherei)1981. 124 S. m. 68 Abb. u. 32 Tab. , 
kt-2.    {NBB4172}  24,5 €  

181) Mildner,Theodor:  Der starke Roggenhalm. Eine Betrachtung um Phototropismus,Geotropismus und Osmotischen 
Druck. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 67. 1952. 31 S. m. 15 Zeichngn. kt-2). ISBN: 3740301759.   {NBB4332} 6,14 €  

182) Mildner,Theodor:  Der starke Roggenhalm.Eine Betrachtung um Phototropismus,Geotropismus. und 
Osmotischen Druck. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 67. 1952. 31 S. m. 15 Zeichngn. kt-2). ISBN: B0000BLMJO.   
{NBB2331}  6,14 €  

183) Mildner,Theodor:  Giftpflanzen in Wald und Flur. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 39. 1951. 50 S. m. 28 Zeichngn. 
kt-2). ISBN: B0000BLMJK.   {NBB1618}  6 €  

184) Mildner,Theodor:  Giftpflanzen in Wald und Flur. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 39. 3.Aufl. 50 S. m. 28 
Zeichnungen. Ziemsen. Wittenberg. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4821}  6 €  

185) Mlikovsky,Jiti+Karel Buric:  Die Reiherente (Aythya fuligula). (Die Neue Brehm Bücherei 556). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1983. 99 S. m. 36 Abb. kt-1).    {NBB1038}  6,3 €  

186) Möckel,Reinhard: Die Hohltaube (Columba oenas). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 590). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1988. 199 S. m. 97 Abb. kt.-1). ISBN: 3740301589.   {NBB4091}  10,8 €  

187) Mohr,Erna:  Der Wisent. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 74. 74 S. m. 42 Abildungen.. Geest&Portig. Leipzig. 1952. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4820}  12 €  

188) Müller,Brigitte:  Die parasitischen Würmer. Ihre Biologie und Bekämpfung. Teil 1:Rundwürmer (Nematoda) 
(Die Neue Brehm Bücherei Nr. 114) 47 S. m. 24 Abb. ISBN: B0000BL7GV. 1953. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {NBB1575}  9,2 €  

189) Müller,Brigitte:  Die parasitschen Würmer.Ihre Biologie und Bekämpfung.Teil I Rundwürmer. (Nematoda)(Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 114)1953. 47 S. m. 24 Abb. Kt. -2).    {R80892}  7,67 €  

190) Naumann,Hans: Wasserjungfern oder Libellen. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 55. 63 S. m. 42 Abbildungen.. 
Geest&Portig. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4789}  9 €  
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191) Neumann,Volker: Der Heldbock (Ceramyx cerdo). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 566. 1985. 103 S. m. 68 Abb. 
kt-2)Bild vom Einband. ISBN: 3894323213.   {NBB3559}  7,1 €  

192) Nöllert,Andreas: Die Knoblauchkröte(Pelobates fuscus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 561)1984. 102 S. m. 69 
Abb. +1 farb. Taf. Kt. -2). ISBN: B000W83HZU.   {NBB2171}  17,9 €  

193) Nöllert,Andreas: Die Knoblauchkröte. Pelobates fuscus. Die Neue Brehm-Bücherei 561.Ziemsen Vlg. 1984. 103 
S. gr8. m. 69 Abb. +1 Farbtaf. Kt. -2).    {NBB561}  17,9 €  

194) Nolte,Hans-Werner: Der Kohlweissling (Aus dem Leben eines Tagfalters). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 9. 
1949. 43 S. m. zahlr. Abb. Kt-2). ISBN: B0000BM19A.   {NBB2889}  6,14 €  

195) Nolte,Hans-Werner: Käfer bedrohen den Raps.Über die Biologie,die Bedeutung und die Bekämp. fung des 
Rapsglanzkäfers. Die Neue Brehm Bücherei 124. 1954. 40 S. m. 32 Abb. Kt-2). ISBN: B0000BM199.   {NBB78} 7,16 €  

196) Nowak,Eugeniusz: Die Türkentaube (Streptopelia decaocto). Die neue Brehm Bücherei 353. 112 S. m. 37 
Abbildungen sowie 3 Tabellen.. Ziemsen. Wittenberg. 1965. Guter Zustand. Sprache: deutsch   {NBB4800}  15 €  

197) Nuglisch,Klaus: Foraminiferen-marine Mikroorganismen. Die Neue-Brehm-Bücherei Nr. 560. 1985. 174 S. m. 
187 Abb. kt-2). ISBN: 3740301155.   {NBB4099}  11,25 €  

198) Obst,Fritz Jürgen: Schmuckschildkröten. Die Gattung Chrysemys.2.Auflage.Die Neue Brehm-1985.127 S.m.48 
Abb und 3 Farbtafeln.kt.-2). ISBN: 3740301163.   {NBB3973}  12,78 €  

199) Obst,Fritz Jürgen: Schmuckschildkröten(Chrysemys). Die Neue Brehm-Bücherei. 1983. 112 S. m. 47 Abb. u. 3 
Farbtaf. kt-2). ISBN: B000W83HG4.   {NBB2172}  11,5 €  

200) Odening,Klaus: Der Grosse Leberegel und seine Verwandten. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 444. 1971. 127 S. m. 
54 Abb. u. 4 Tab. (St. )kt-2). ISBN: 3740302135.   {NBB4079}  8,18 €  

201) Oettingen,Heinrich von: Blasenfüsse. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 89). Geest&Portig Vlgsgesellschaft. Leipzig. 
1952. 38 S. m. 18 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BM3LH.   {NBB109}  6 €  

202) Olberg,Günter: Blüte und Insekt. (Neue Brehm Bücherei Nr. 43)1951. 194 S. m. 45 Aufn. d. Verf. , kt-2). ISBN: 
B0000BM404.   {NBB3902}  7,16 €  

203) Olberg,Günter: Vögel im Schilf. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 61. 68 S. m. 46 Abbildungen.. Geest&Portig. 
Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4857}  6 €  

204) Ölschlegel,Helmut: Die Bachstelze (Motacilla alba). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 571. 191 S. m. 44 Abbildungen 
und 43 Tabellen.. ISBN: 3740301171. Ziemsen. Wittenberg. 1985. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB2517}  7 €  

205) Ortlieb,Rudolf:  Der Rotmilan (Milvus milvus). Die Brehm Bücherei 532. 2.Aufl.  136 S. m. 70 Abbildungen und 2 
Farbtafeln.. ISBN: 3740301716. Ziemsen. Wittemberg. 1982. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf 
Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {NBB4843}  10 €  

206) Ortlieb,Rudolf:  Der Rotmilan (Milvus milvus). Neue Brehm-Bücherei.2.Aufl.1982.136 S.m.70 Abb.u.2 
Farbtfln.Kt-2)Umschl.einger..    {2F1411}  14 €  

207) Ortlieb,Rudolf:  Die Sperber. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 523. 2. Aufl. 1981. 144 S. m. 72 Abb. +2 Farbtaf. Kt. -
2). ISBN: B000W83HQ4.   {NBB3655}  14,5 €  

208) Ortlieb,Rudolf:  Die Sperber. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 523. 144 S. m. 72 Abbildungen und 2 Farbtafeln. 
ISBN: 3740300434. Ziemsen. Wittenberg. 1979. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4199}  11 €  

209) Ortlieb,Rudolf:  Die Sperber (Accipitridae). 3. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 523). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1987. 164 S. m. 79 Abb. +3 farb. Taf. (St.). Kt. -1/2).    {NBB4518}  14 €  

210) Paepke,Hans-Joachim: Segelflosser.Die Gattung Pterophyllum. Die Neue Brehm-Bücherei. 2. Aufl. 1981. 111 S. 
gr8. m. 51 Abb. Kt. -2). ISBN: 3740301201.   {NBB3249}  7,67 €  

211) Panning,A.: Die chinesische Wollhandkrabbe. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 70. 1952. 70 S. m. 11 Abb. u. 2 Ktn. 
kt-2). ISBN: B0000BM7PO.   {NBB110}  7,67 €  

212) Panow,E.N.: Die Würger der Paläarktis (Gattung Lanius). Die Neue Brehm Bücherei 557. 196 S. m. 89 
Abbildungen)Bild vom Einband. Ziemsen. Wittenberg. 1983. Guter Zustand. Broschur. Stempel. Sprache: deutsch   
{NBB4380}  12 €  

213) Pätzold,Rudolf: Das Rotkehlchen (Erithacus rubecula). (Die Neue Brehm Bücherei)1979. 96 S. m. 61 Abb. u. 9 
Tab. , kt-2). ISBN: 3740301244.   {NBB4122}  12,27 €  

214) Pätzold,Rudolf: Der Baumpieper (Anthus trivialis). Die Neue Brehm-Bücherei 601. 130 S. m. 63 Abbildungen 
und 1 Farbtafel.. ISBN: 3740302356. Ziemsen. Wittenberg. 1990. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB4060}  10 €  

215) Pätzold,Rudolf: Der Wasserpieper (Anthus spinoletta). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 565). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1984. 108 S. m. 63 Abb. kt-2). ISBN: 3740301252.   {NBB4137}  7,16 €  

216) Pätzold,Rudolf: Die Feldlerche (Alauda arvensis L.). Die Neue Brehm Bücherei 323. 104 S. m. 36 Fotos und 31 
Textfiguren,)Bild vom Einband. Ziemsen. Wittenberg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Name auf Titelseite. 
Sprache: deutsch   {NBB1673}  8 €  

217) Pätzold,Rudolf: Die Feldlerche (Alauda arvensis L.). Die Neue Brehm-Bücherei 323. 104 S. m. 36 Aufnahmen und 
31 Figuren.. ISBN: B0000BM784. Ziemsen. Wittenberg. 1963. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB32} 
 8 €  
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218) Pätzold,Rudolf: Die Feldlerche (Alauda arvensis). 3. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei)1983. 144 S. m. 97 Abb. u. 
25 Tab. , kt-1). ISBN: 3740301236.   {NBB3999}  8 €  

219) Pätzold,Rudolf: Die Ohrenlerche (Eremophila alpestris). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 586)1987. 144 S. m. 83 
Abb. u.  1 Farbtaf. , kt-1). ISBN: 3740300515.   {NBB2435}  7,67 €  

220) Pätzold,Rudolf: Die Ohrenlerche (Eremophila alpetris). Die Neue Brehm Bücherei. 1987. 144 S. m. 83 Abb. u. 1 
Farbt. kt-2). ISBN: 3740300515.   {NBB4178}  14,5 €  

221) Pätzold,Rudolf: Heidelerche und Haubenlerche (Lullula arborea (L.) und Galerida. cristata (L. )(Die Neue 
Brehm Bücherei 440). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1971. 164 S. m. 68 Fot. +40 Textfig. kt-2). ISBN: B0000BSXLO.   
{NBB2017}  8 €  

222) Pätzold,Rudolf: Heidelerche und Haubenlerche (Lullula arborea (L.) und Galerida. cristata (L. ). (Die Neue 
Brehm Bücherei Nr. 440). 2. erw. Aufl. 183 S. m. 107 Abbildungen.. ISBN: 3740301473. Ziemsen. Wittenberg. 1986.   
{NBB4392}  8 €  

223) Pedersen,Alwin: Der Eisbär. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 201)1957. 64 S. m. 34 Abb. Kt. -2). ISBN: 
B0000BM9MN.   {NBB4306}  10,23 €  

224) Petzold,Hans-Günter: Die Anakondas(Gattung Eunectes). Die Neue Brehm Bücherei. E. A. 1983. 142 S. m. 40 
Abb. kt-2)Bibl.    {NBB4185}  19,5 €  

225) Petzold,Hans-Günter: Die Anakondas.Gattung Eunectes. (Neue Brehm-Bücherei Nr. 554). Bln.Tierparkbuch 35. 
2.Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg 1984. 142 S. m. 40 Abb. (Na.). Kt.-2).    {3H253}  18 €  

226) Piechocki,Rudolf: Der Goldfisch Carassius auratus. und seine Varietäten. Die Neue Brehm Bücherei 460. 84 S. m. 
30 Abb. 1 Farbtafel.. Ziemsen. Wittenberg. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB4784} 7 €  

227) Piechocki,Rudolf: Der Goldfisch und seine Varietäten(Carassius auratus auratus). 6. Aufl. Die Neue Brehm 
Bücherei. 1990. 80 S. m. 27 z. T. farb. Abb. kt-1/2). ISBN: 3740302445.   {NBB4076}  7,67 €  

228) Piechocki,Rudolf: Der Goldfisch.Carassius auratus auratus. Die Neue Brehm-Bücherei. 5. Aufl. 1984. 80 S. m. 
30 Abb. +1 Farbtaf. Kt. -2).    {NBB3228}  7,67 €  

229) Piechocki,Rudolf: Der Turmfalke. Seine Biologie und Bedeutung für die biologische Schädlingsbekämfung. (Die 
Neue Brehm-Bücherei). 3. Aufl. 88 S. m. 43 Abbildungen.. ISBN: B0000BT100. Ziemsen. Wittenberg. 1970. Guter 
Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB2959}  10 €  

230) Piechocki,Rudolf: Der Turmfalke. Seine Biologie und Bedeutung für die biologische Schädlingsbekämpfung. Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 116. 99 S. m. 43 Abbbildungen. Ziemsen. Wittenberg. 1970. Guter Zustand. Broschur. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4862}  10 €  

231) Piechocki,Rudolf: Der Turmfalke. Seine Biologie und Bedeutung für die biologische Schädlingsbekämpfung. (Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 116) 1954. 55 S. m. 21 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BMCRJ.   {NBB2299}  10 €  

232) Piechocki,Rudolf: Der Turmfalke. Seine Biologie und Bedeutung für die biologische Schädlingsbekämpfung. Die 
Neue Brehm Bücherei. 2. Aufl. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1959. 68 S. gr8. m. 27 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BMCRJ.   
{NBB3570}  10 €  

233) Piechocki,Rudolf: Der Turmfalke (Falco tinnunculus). Seine Biologie und Bedeutung für die biologische 
Schädlingsbekämpfung. 6. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 116). 104 S. m. 49 Abbildungen.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1982. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4515}  12 €  

234) Poley,Dieter: Kolibris (Trochilidae). Die Neue Brehm Bücherei. 1976. 158 S. m. 76 Abb. u. 12 Farbbild. kt-2). 
ISBN: B000W83HWI.   {NBB900}  9,2 €  

235) Prochnow,Oskar: Wolken. Die Neue Brehm Bücherei 18. 3. Aufl. 36 S. m. 16 Fotos.. Ziemsen. Wittenberg. 1955. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4791}  6 €  

236) Quaschik,Ernst: Der Fichtenborkenkäfer (Ips typographus L.). (Die Neue Brehm Bücherei 97)1953. 36 S. m. 24 
Abb. (St. ). ISBN: 3740301775. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert.   {NBB1591}  6,14 €  

237) Radicke,Frank L.: Der Indische Brillenvogel (Zosterops palpebrosus). Die Neue Brehm Bücherei. 1985. 120 S. 
m. 34 Abb. kt-2). ISBN: 3740301295.   {NBB1495}  7,16 €  

238) Radicke,Frank L.: Der Indische Brillenvogel , Zosterops palpebrosus. (Die Neue Brehm Bücherei) 1985. 119 S. 
m. 34 Abb. kt-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3894323698.   {NBB1017}  7,5 €  

239) Rahm,Urs: Die afrikanische Wurzelratte (Tachyoryctes). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 528)  60 S. m. 40 Abb. 
ISBN: 3740302186. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1794}  7 €  

240) Rathsack,Ragna+Wolfgang,Brucker: Der Pflanzenkrebs.Ein Beitrag zum allgemeinen Geschwulstproblem. 
(Die Neue Brehm Bücherei Nr. 288)1961. 95 S. m. 52 Abb. +2 farb. Taf. Kt. -2). ISBN: B0000BMMJZ.   {NBB891} 6,8 €  

241) Reinhardt,Rolf:  Der Landkärtchenfalter (Araschnia levana). (Neue Brehm-Bücherei Nr. 458)1972. 64 S. m. 36 
Abb. Kt. -2).    {NBB990}  7,16 €  

242) Reinhardt,Rolf:  Der Landkärtchenfalter (Araschnia Levana). 2. Aufl. Neue Brehm Bücherei Nr 458. 1984. 64 S. 
m. 36 Abb. , kt-2). ISBN: 3740301317.   {R32164}  7,6 €  

243) Reinhardt,Rolf+Kurt Harz:  Wandernde Schwärmerarten (Totenkopf-,Winden-,Oleander- und. 
Linienschwärmer)Die Neue Brehm Bücherei 596. 1989. 112 S. m. 63 Abb. u. 1 Farbtaf. kt-1). ISBN: 3740302232.   
{NBB4055}  9,2 €  

244) Reinsch,Hans-Heinrich: Köhler und Steinköhler (Pollachius virens u.P.pollachius). Die Neue Brehm Bücherei. 
1976. 158 S. m. 75 Abb. kt-2). ISBN: 3740301325.   {NBB264}  7,5 €  
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245) Richter,Karl Heinz:  Photosynthese grüner Pflanzen. (Die Neue Brehm Bücherei) 56 S. m. 27 Abb. ISBN: 
B0000BMT6Y. 1958. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1456}  7,16 €  

246) Richter,Karl-Heinz:  Photosynthese grüner Pflanzen. (Neue Brehm-Bücherei)Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1958. 56 
S. m. 27 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BMT6Y.   {NBB252}  7,67 €  

247) Riedel,Dietmar: Die europäische Sardine (Sardina pilchardus). Neue Brehm-Bücherei. 1968. 91 S. m. 38 Abb. 
+33 Tab. Kt. -2). ISBN: B0000BT8NH.   {NBB1349}  8,18 €  

248) Salvini-Plawen,Luitfried:  Schild- und Furchenfüßler. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 441)1971. 95 S. m71 Abb. 
kt. -2).    {NBB2064}  7,67 €  

249) Salvini-Plawen,Luitfried v.:  Schild-und Furchenfüßer(Caudofoveata u.Solenogastres),verkannte Weicht. iere 
am Meeresgrund. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 441. 1971. 95 S. m. 71 Abb. Kt-1).    {NBB971}  7,67 €  

250) Scheerpeltz,Otto: Der Maikäfer. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 16. 43 S. m. 20 Fotos des Verfassers.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Anmerkungen in Bleistift auf der letzten Seite. Sprache: deutsch   
{NBB4792}  10 €  

251) Scheufler,Horst+Arnd Stiefel: Der Kampfläufer (Philomachus pugnax). (Die Neue Brehm Bücherei 574). 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1985. 211 S. m. 83 Abb. u. 2 Farbtaf. kt-1).    {NBB4577}  10,23 €  

252) Schiemenz,Hans: Die Kreuzotter (Vipera berus). Die Neue Brehm Bücherei 332. 2. Aufl. 108 S. m. 64 
Abbildungen und 2 farbigen Tafeln.. ISBN: 3740300396. Ziemsen. Wittenberg. 1987. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4803}  15 €  

253) Schmidt,Egon: Das Blaukehlchen (Luscinia svecica). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 426). 72 S. m. 32 
Abildungen, 8 Textfiguren und 1 Karte.. ISBN: B0000BUJ74. Ziemsen. Wittenberg. 1970. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4303}  8 €  

254) Schmidt,Egon u.Tibor Farkas: Der Steinrötel (Monticola saxatilis). (Die Neue Brehm Bücherei)1974. 94 S. m. 47 
Abb. kt-2).    {NBB613}  7,67 €  

255) Schmidt,Egon+Tibor Farkas: Der Steinrötel (Monticola saxatilis). (Die Neue Brehm Bücherei 478). 2. erw. Aufl. 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1988. 104 S. m. 49 Abb. u. 10 Sonogrammtageln(SgrT)kt-2). ISBN: 3740300442.   
{NBB4580}  10,23 €  

256) Schmidt,Hans: Die Termiten. Die Neue Brehm Bücherei. 1950. 38 S. m. 19 Abb. kt-2). ISBN: B0000BNDKY.   
{NBB2284}  6,8 €  

257) Schmidt,Hans: Termiten. 2. Aufl. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 13. 41 S. m. 29 Abbildungen.. ISBN: 
B0000BNDKZ.  Geest&Portig KG. Leipzig. 1953. Ausreichend. Kartoniert. (Unterstreich. von vorne bis 
hinten)(Stempel)(innen geklebt). Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {NBB4243}  7 €  

258) Schneider,Wolfgang: Die Schleiereule (Tyto alba). Die Neue Brehm Bücherei 340. 100 S. m. 32 Abbildungen und 
1 Verbeitungskarte.. Ziemsen. Wittenberg. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4801}  15 €  

259) Scholz,Helfried: Gemüse aus der Retorte. (Die neue Brehm-Bücherei Nr. 165)1955. 45 S. m. 24 Abb. kt-2).    
{R36375}  6,14 €  

260) Schönfeld,Manfred: Der Fitislaubsänger. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 539. 2. Aufl. 1984. 184 S. m. 67 
Abbildungen und 70 Tabellen.. ISBN: 3740301368. Ziemsen. Wittenberg. 1984. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {NBB4115}  8 €  

261) Schönfeld,Manfred: Der Fitislaubsänger (Phylloscopus trochilus). (Die Neue Brehm Bücherei).184 S. m. 67 Abb. 
u. 70 Tab. kt-1/2)Bild vom Einband. ISBN: 3740301368. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {NBB1678}  7 €  

262) Schönfeld,Manfred: Der Weidenlaubsänger.Phylloscopus collybita. Die Neue Brehm-Bücherei 511. 136 S. gr8. 
m. 58 Abb. +61 Tab. Kt. -2). Ziemsen. Wittenberg. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4838}  8 €  

263) Schönn,Siegfried: Der Steinkauz (Athene noctua). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 606. 1. Aufl. Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1991. 237 S. m. 139 Abb., 28 Tab. und 2 Farbtaf. kt. -1). ISBN: 3740302402.   {NBB4692}  18 €  

264) Schröder,Peter+Gerd Burmeister: Der Schwarzstorch (Ciconia migra). Die Neue Brehm Bücherei 468. 64 S. m. 
49 Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4807}  10 €  

265) Schulz,Bruno: Fleischfressende Pflanzen. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 5. 112 S. m. 53 Abbildungen.. 
Geest&Portig. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. einige Unterstreichungen in blau. Sprache: deutsch   
{NBB4793}  10 €  

266) Schulz,Bruno: Sauerklee. (Neue Brehm-Bücherei Nr. 260)1960. 84 S. m. 53 Abb. Kt. -2).    {NBB682}  8,18 €  
267) Schuster,Gottfried: Virus und Viruskrankheiten. (Die Neue Brehm-Bücherei)3. Aufl. 1972. 295 S. m. 152 Abb. 

Kt. -1).    {NBB950}  10,23 €  
268) Schuster,Gottfried: Virus und Viruskrankheiten. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 198)3. Aufl. 1972. 295 S. m. 152 

Abb. (Einband fehlt). Kt. -4).    {NBB4347}  10 €  
269) Schuster,Gottfried: Virus und Viruskrankheiten. Die Neue Brehm-Bücherei. 2. Aufl. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 

1963. 184 S. gr8. m. 93 Abb. i. T. Kt. 2). ISBN: B0000BNMJN.   {NBB427}  9,2 €  
270) Schuster,Gottfried: Virus und Viruskrankheiten. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 198. 79 S. m. 34 Abb. i. Tafeln. 

ISBN: B0000BNMJN. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1957. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1559} 6,8 €  
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271) Schuster,Gottfried: Virus und Viruskrankheiten. Die Neue Brehm Bücherei. 4. neubearb. Aufl. 1988. 329 S. m. 
178 Abb. (St. )kt-2). ISBN: 3740301678.   {NBB1558}  12,78 €  

272) Schwär,Christine: Stärke. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 224) 1958. 104 S. m. 78 Abb. +1 farb. Taf. +16 Tab. Kt. 
-2)softcover. ISBN: B0000BNMTC.   {NBB1611}  6,14 €  

273) Schwark,H.J.: Das Haflinger Pferd. (Die Neue Brehm-Bücherei 346). 100 S. m. 46 Abbildungen und 43 Tabellen 
und 22 Darstellungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4868} 8 €  

274) Schwichtenberg,Heinz: Die Unzertrennlichen (Agaporniden). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 400)1970. 79 S. m. 
15 Abb. , 2 Farbtaf. +5 Verbreitungsktn. kt-2). ISBN: B000W83I4K.   {NBB3232}  6,14 €  

275) Schwichtenberg,Heinz: Die Unzertrennlichen (Agaporniden). Die Neue Brehm Bücherei. 4. Aufl. 1972. 79 S. m. 
15 Abb. +2 Farbtaf. +5 Verbreitungskarten. Kt. -2).    {NBB1518}  6,14 €  

276) Sembdner,Günther: Die Bakterien-und Pilzkrankheiten der Kartoffel. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 241)1959. 
96 S. m. 32 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BNUTH.   {NBB33}  7,8 €  

277) Shuhryvy,Vaclav u.a.: Die Rübenfliege(Pegomya betae Curt.u.P.Hyoscyami Panz.). (Die neue Brehm Bü. )1967. 
112 S. m. 48 Abb. u. 13 Tab. kt-2).    {R14019}  7,16 €  

278) Siefke,Axel: Dorn- und Zaungrasmücke (Sylvia communis Latham, S. Curruca Linne). Die Neue Brehm 
Bücherei Nr. 297. 88 S. m. 30 Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4849}  9 €  

279) Sierts-Roth,Ursula: Der Dackel. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 195. 1957. 93 S. m. 67 Abb.. ISBN: B0000BNXK4. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur.   {NBB3882}  7,67 €  

280) Skubravy,Vaclav u.a.: Die Rübenfliege (Pegomya betae Curt.u.P.hyoscyami Panz.). Die Neue Brehm Bücherei 
Nr. 374. 1967. 110 S. m. 48 Abb. u. 13 Tab. kt-2). ISBN: B0000BTB9N.   {NBB1583}  7,16 €  

281) Spannhof,Ludwig: Sinnesorgane bei Tieren. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 146. 1955. 104 S. m. 88 Abb. Hln. m. 
U. -2). ISBN: B0000BO260.   {NBB572}  7 €  

282) Steel,Rodney: Die Dinosaurier. Die Neue Brehm Bücherei 432. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1970. 95 S. m. 70 Abb. 
kt. -2). ISBN: B0000BTFKS.   {NBB743}  9 €  

283) Stephan,Burkhard: Die Amsel (Turdus merula). Die Neue Brehm-Bücherei 95. 231 S. m. 83 Abbildungen.. 
Ziemsen. Wittenberg. 1985. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   
{NBB4859}  8 €  

284) Stiefel,Arnd+Horst Scheufler: Der Rotschenkel (Tringa totonus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 562). Ziemsen 
Vlg. Wittenberg. 1984. 172 S. m. 93 Abb. kt-2). ISBN: 3740301414.   {NBB4140}  9,2 €  

285) Stiefel,Arndt+Scheufler,Horst: Der Alpenstrandläufer (Calidris alpina). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 592. 
Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1989. 248 S. m. 100 Abb. kt-2). ISBN: 3894323493.   {NBB4575}  14,32 €  

286) Stopp,Fritz: Gebirgspflanzen,insbesondere Alpenpflanzen.Ein Bestimmungsbuch für. Wanderer und 
Steingärtner(Die Neue Brehm Bücherei nr. 109)1953. 82 S. m. 62 Abb. Kt-2).    {NBB927}  7 €  

287) Strümpel.Hans: Die Zikaden Auchenorrhyncha. Pflanzensaftsaugende Insekten - Band 6. Hsg. Gerald Moritz. Die 
Neue Brehm Bücherei Nr. 668. 1. Aufl. 267 S. mit 91 Abbildungen, 5 Tabellen und 8 Farbtafeln.. ISBN: 
3894328932. Westarp Wissenschaften. Hohenwarsleben. 2010. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{NBB4779}  45 €  

288) Taubeneck,Udo: Die Bakterien. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 66)1952. 35 S. m. 22 Abb. Kt-2). ISBN: 
B0000BOH9L.   {NBB3158}  6,2 €  

289) Taubeneck,Udo: Die Bakterien. (Die neue Brehm Bücherei 66). 2. Aufl. 34 S. m. 22 Abb. kt-2). ISBN: 
B0000BOH9M. Ziemsen. Wittenberg. 1954. Sprache: deutsch   {NBB3128}  6,1 €  

290) Tembrock,Günter: Tierpsychologie. Die Neue Brehm Bücherei 455. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1972. 182 S. m. 53 
Abb. kt. -2). ISBN: 3528072083.   {NBB4682}  10,23 €  

291) Tembrock,Günter: Tierstimmenforschung. Eine Einführung in die Bioakustik. Die Neue Brehm Bücherei 250. 
2.neugestaltete Aufl. 240 S. m. 126 Abb. ISBN: 3740301945. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1977. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {NBB1844}  15 €  

292) Tesch,Egon: Der Pudel. Ein Leitfaden für Haltung und Zucht. (Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 395) 1968. 87 S. 
m. 46 Abb. (unsachgemäß geklebt)(einige S.lose). Kt. -3). ISBN: B0000BTLLA.   {NBB4263}  4,4 €  

293) Tesch,Egon: Der Pudel. Ein Leitfaden für Haltung und Zucht. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 395. 1968. 87 S. m. 
46 Abb. Kt. -2).    {NBB942}  6,1 €  

294) Tesch,Egon: Der Pudel.Ein Leitfaden für Haltung und Zucht. 9. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 395) 1982. 
95 S. m. 47 Abb. Kt. -2). ISBN: B000W83HKK.   {NBB951}  6,5 €  

295) Tesch,Egon: Der Pudel.Ein Leitfaden für Haltung und Zucht. 4. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 395)1972. 
96 S. m. 5 Fig. +42 Abb. Kt. -3). ISBN: B000W83HKK.   {NBB2194}  6,14 €  

296) Tesch,Egon: Der Pudel.Ein Leitfaden für Haltung und Zucht. Die Neue Brehm Bücherei. 2. Aufl. 1969. 88 S. m. 
46 Abb. (ohne Titelbl. kt-2).    {R32005/1}  5,11 €  

297) Thaler-Kottek,Ellen:  Die Goldhähnchen.Winter-und Sommergoldhähnchen (Regulus regulus. Regulus 
ignicapillus). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 597. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1990. 166 S. m. 113 Abbildungen und 8 
farbigen Tafeln.. ISBN: 3740302240. Ziemsen. Wittenberg. 1990. Sehr guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB4059}  13 €  
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298) Tielecke,Hans: Der Kornkäfer,der Großschädling Nr.1 des lagernden Getreides. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 
120) 1954. 34 S. m. 15 Abb. (St. )Kt-2/3). ISBN: B0000BOLLP.   {NBB207}  6,8 €  

299) Wachs,Horst: An Deutschen Küsten 2.Teil - Vögel am Meer. (Die Neue Brehm Bücherei 7). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1949. 32 S. m. 30 Abb. kt-2). ISBN: B0000BP27Z.   {NBB1889}  6 €  

300) Wachs,Horst: An Deutschen Küsten 2.Teil.: Vögel am Meer. 2. Aufl (Die Neue Brehm Bücherei 7). 32 S. m. 30 
Abbildungen.. ISBN: B0000BP27Z. Ziemsen. Wittenberg. 1950. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB3605}  6 €  

301) Wachs,Horst: An deutschen Küsten 3.Teil:Was finden wir am Strande. Die Neue Brehm Bücherei. 1949. 31 S. 
m. 22 Abb.. ISBN: B000W83HLO. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Oben eingerissen,fleckig,Stempel.   {NBB3222} 6 €  

302) Wachs,Horst: An deutschen Küsten. 1.Teil: Pflanzen,Wind und Wellen. Die Neue Brehm Bücherei. 3. Aufl. 
1953. 31 S. m. Aufnahmen. Kt. -2). ISBN: B000W83I68.   {NBB2332}  6,14 €  

303) Wachs,Horst: An deutschen Küsten.1.Teil:Pflanzen,Wind und Wellen. 2. Aufl. Die Neue Brehm Bücherei. 1950. 
33 S. m. 29 Abb. kt-2).    {NBB876}  5,11 €  

304) Wachs,Horst: An deutschen Küsten.1.Teil:Pflanzen,Wind und Wellen. Die Neue Brehm Bücherei. 3. Aufl. 1953. 
31 S. m. Aufnahmen. Kt. -2).    {NBB874}  7,16 €  

305) Wachs,Horst: An deutschen Küsten.1.Teil:Pflanzen,Wind und Wellen. Neue Brehm Bücherei. 1949. 32 S. m. 
Aufnahmen. Kt. -2). ISBN: B000W83I68.   {NBB1977}  6,14 €  

306) Wachs,Horst: An deutschen Küsten.2.Teil:Vögel am Meer. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 7. 3. Aufl. 1953. 30 S. 
m. Aufnahmen. Kt. -2). ISBN: B0000BP282.   {NBB2891}  7,16 €  

307) Wachs,Horst: An deutschen Küsten.3.Teil:Was finden wir am Strande. (Die Neue Brehm-Bücherei 8). 3. Aufl. 
1953. 30 S. m. 22 Abb. kt.2). ISBN: B0000BP283.   {NBB4317}  5 €  

308) Wachs,Horst: An deutschen Küsten.3.Teil:Was finden wir am Strande. (Die Neue Brehm-Bücherei 8). 2. Aufl. 
1950. 30 S. m. 22 Abb. (St.)(Einband fleckig). kt.-3). ISBN: B0000BP283.   {NBB4318}  5 €  

309) Wachs,Horst: An deutschen Küsten.Dritter Teil.Was finden wir am Strande. (Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 
8)2. Aufl. 1950. 30 S. m. 22 Abb. Kt-2). ISBN: B0000BP280.   {NBB217}  6,14 €  

310) Wachs,Horst: An deutschen Meeren. 2. Teil:Vögel am Meer(32 S. )(Die Brehm Bücherei)(oJ. ca. 1935)Pp-2).    
{NBB3163}  7,67 €  

311) Wachs,Horst: An deutschen Meeren.2.Teil:Vögel am Meer. Die Brehm-Bücher Band 12)1931. 32 S. m. 26 Abb. 
Na. (Hln-2).    {NBB3977}  7,67 €  

312) Wachs,Horst: An deutschen Meeren.3.Teil:Was finden wir am Strand. Die Brehm-Bücher Band 13. Brehm Vlg. 
Berlin. (o.J.). ca. 1935. 31 S. m. zahlr. Aufnahmen von Georg Eberle, Eva Gerhardt, F. Schensky und Horst Wachs. 
Hln. -2).    {NBB3924}  7,67 €  

313) Wagenknecht,Egon: Der Rothirsch (Cervus elaphus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 129). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1980. 148 S. m. 45 Abb. kt. -1/2). ISBN: 3740301449.   {R80972}  9,5 €  

314) Wawrzyniak,Heinz+Gertfred Sohns: Der Seggenrohrsänger (Acrocephalus paludicola). Die Neue Brehm 
Bücherei 504. 100 S. m. 42 Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: 
deutsch   {NBB4811}  18 €  

315) Weckwerth,Walter:  Der Kiefernspinner und seine Feinde. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 65)1952. 40 S. m. 21 
Abb. Kt-2).    {NBB574}  7,16 €  

316) Weckwerth,Walter:  Die Kiefern-oder Forleule (Panolis flammea Schiff.). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 
106)1953. 34 S. m. 26 Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BP6VU.   {NBB4028}  7,67 €  

317) Wenzel,Bruno: Glastiere des Meeres.Rippenquallen. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 213)1958. 47 S. m. 22 
Zeichn. Kt. -2). ISBN: 3740301899.   {NBB768}  7,1 €  

318) Wetzel,Theo+Gerd,Lutze+Frank,Mende: Die Brachfliege (Leptohlylemyia coarctara Fallen). (Die Neue Brehm 
Bücherei Nr. 506) 1978. 71 S. m. 26 Abb. +10 Tab. Kt. -2). ISBN: 3740302178.   {NBB2051}  6,5 €  

319) Wiehle,Hermann: Vom Fanggewebe einheimischer Spinnen. Die Neue Brehm-Bücherei 12. 47 S. m. 35 Abb. kt-
2). Geest&Portig KG. Leipzig. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB2886}  6 €  

320) Witte,Wolfgang: Gen-Mutationen und DNS-Reparatur-Mechanismen und Bedeutung. (Die Neue Brehm 
Bücherei Nr. 510)1978. 70 S. m. 21 Abb. Kt. -2).    {NBB1856}  7,16 €  

321) Wolburg,Ilse: Bioelektrizität im Gehirn (Elektrencephalographie). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 347)1965. 48 
S. m. 31 Abb. Kt-2). ISBN: B0000BPRVE.   {NBB968}  5,11 €  

322) Wolburg,Ilse: Vitamine. (Neue Brehm-Bücherei Nr. 178)1956. 57 S. m. 12 Abb. +11 Formeln. Kt-2). ISBN: 
B0000BPRVF.   {NBB125}  6 €  

323) Wolfburg,Ilse:  Vitamine. Die Neue Brehm Bücherei. 3. neubearb. Aufl. 1972. 52 S. m. 8 Abb. , Kt-2).    {R11315} 6 €  
324) Zahn,Günter: Spurenelemente.Ihre Bedeutung für Pflanze und Tier. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 272). 

Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1961. 63 S. m. 20 Abb. +4 Formeln+12 Tab. Kt. -2). ISBN: B0000BPUZF.   {NBB1170} 7,16 €  
325) Zander,Robert: Schmarotzende Pflanzen. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 5. 32 S. m. 18 Aufnahmen nach dem 

Leben von Otto Sommer.. Brehm. Berlin. 1930. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {NBB4758}  7 €  
326) Zander,Robert: Schmarotzende Pflanzen. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 33. E. A. 1951. 34 S. m. 18 Fot. kt-2). 

ISBN: B0000BPV60.   {NBB710}  7,16 €  
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................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 

 


